

厉志海在慰问困难职工并调研杭州市工会工作时强调 全面提升服务大局服务职工的质量和水平



厉志海慰问困难职工张建华。

记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 “今天是腊八节,我心里特别温暖,这一辈子我都会永远记住这一天。”昨天上午,杭州公交自行车有限公司困难职工张建华紧紧握着省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海的手,由衷感慨“娘家人”的温暖。

临近春节,又值腊八,厉志海和省总工会副主席李锦平,省总工会保障部部长沙方冬子,在杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜等陪同下,看望慰问杭州困难劳模和困难职工,向他们捎去新年的祝福和贴心的问候;并就杭州

市工会工作开展调研。厉志海强调,各级工会组织要全面提升服务大局服务职工的质量和水平。

上城区卫计局职工唐水林是全国五一劳动奖章获得者,其妻子因患尿毒症实施了肾移植,每年抗排异治疗需自付高额医药费;其岳母年老多病,也需要精心照顾。

在唐水林家,厉志海关切询问一家人的生活状况。唐水林说,妻子肾移植至今已18年,在各级党委政府和工会的关心照顾下,身体奇迹般地慢慢恢复。听了唐水林的介绍,厉志海感到由衷欣慰,他说,“你在工作岗位上发挥了劳模的正能量;在家庭生活中也体现了劳模的责任和担当,无论是职业道德还是家庭美德,都值得我们学习。”

来自江苏泗洪的外来务工人员田翠芳是杭州下城区的一名环卫工人。4年前,她丈夫患癌症去世,自己又身患肾病,家中还有一双儿女在校就读需要抚养。厉志海动情地说,“环卫工人是城市美容师,我们每个人都是受益者,如今你家庭生活有困难,工会是不会忘记的。”

目前,田翠芳暂时租住在小区地下室,厉志海关切地向陪同慰问的下城区领导询问廉租房建设情况,叮嘱当地领导想办法解决外来务工人员的住宿问

题。听说因长期租住地下室,田翠芳关节出现问题,李锦平希望城管部门能在劳动保护方面多一些重视,给环卫工人多一份关爱。

结束慰问后,厉志海一行就杭州市工会工作作了专题调研。在听取杭州市总工会负责人工作汇报后,厉志海充分肯定了近年来杭州工会工作所取得的成效。他说,近年来,杭州市的工会工作体现了创新的精神,超前的思路。尤其是以强化企业社会责任为抓手,推动和谐劳动关系建设;以“春风行动”为载体,服务职工力度有成效;以实力型工会建设为目标,推动工会事业发展;以基层工会建设为重点,夯实工会的基层基础工作。这些工作的开展和深化,符合时代的特征、工会的特点、杭州的实际,为全省乃至全国工会工作的开展提供了经验。

在谈到下一步工作时,厉志海说,杭州市工会工作要在高起点上有新追求,重点要在推进工会法治化建设,提升服务大局服务职工的质量和水平,深化基层工会组织建设三个方面有新突破,新作为。

厉志海指出,要坚定不移地推进工会工作法治化建设,真正做到依法建会、管会,依法履职,要从政治责任的高度理解工会工作法治化的深刻内涵,转变思

维方式和工作方法。

厉志海强调,工会工作要不断提升服务质量,要从传统的思维习惯中解脱出来,从“党政所需、工会所能”的思路中找准工会工作服务大局的结合点。要进一步提升服务职工的水平,从针对局部的、少数群体的服务提升到普惠制,实现职工服务范围的最大化。要进一步健全职工服务设施,完善政策措施,提升维权实效。

厉志海指出,要进一步深化基层工会组织建设,真正实现工会工作重心下移、干部下派、经费下拨。当前尤其要探索非公有制企业工会的阵地建设作用发挥。

厉志海说,做好工会工作,关键在于狠抓落实。他希望杭州市工会系统创新实践,积极探索,做到全国领先,全省领跑。

郑荣胜介绍了杭州市总工会新年的目标任务。据了解,在新的一年里,杭州工会工作将强化教育引导,在凝聚职工思想上精准发力;推进创新,在助推经济转型升级上精准发力;坚持需求导向,在促进民生改善上精准发力;创新社会治理,在促进和谐稳定上精准发力;强化基层基础,在加强自身建设上精准发力。

我省依法维护劳动者权益,曝光百起拒不支付劳动报酬罪案

去年判刑110名欠薪“老赖”

本报讯 记者羊荣江 通讯员包晓挺报道 2014年以来,我省各级人社部门联合公、检、法机关,严厉打击拒不支付劳动报酬的违法犯罪行为,共向公安机关移送案件398件,经法院判决104件,入刑110人。为震慑警示恶意欠薪者,切实维护劳动者工资报酬权益,省人社厅昨日将这百余起拒不支付劳动报酬罪案件向社会公开曝光,以下为其中20起典型案例。

一、长兴广诚钢结构有限公司千岛湖旅游集团大排档钢结构工程项目负责人邱燕洪拒不支付14名职工10.96万元工资,经淳安县人社社保局依法处理,移送公

安机关。2014年10月29日,淳安县法院依法审判,数罪并罚执行有期徒刑1年4个月,缓刑2年,并处罚金13000元;

二、宁波市鄞州波羽制衣厂负责人王旭波采取转移财产、逃匿方式逃避支付20余名职工9万余元工资,经鄞州区人力社保局依法处理,移送公安机关。2014年4月16日,被鄞州区法院判处有期徒刑1年,并处罚金10000元;

三、象山爵溪殿晟针织厂负责人刘增成采取逃匿方式逃避支付20名职工10.69万元工资,经象山县人力社保局依法处理,移送公安机关。2014年6月4日,被象山县法院判处有期徒刑6个月,并处罚金1000元;

(下转第4版)

四、宁波市北仑区小港佳音制衣厂负责人邓才军采取逃匿方式逃避支付48名职工21.29万元工资,经北仑区人力社保局依法处理,移送公安机关。2014年12月30日,被北仑区法院判处有期徒刑1年,并处罚金6000元;

五、温州市瓯海区思达外语培训有限公司负责人杨贤宗采取逃匿方式逃避支付3名职工7.9万元工资,经瓯海区人力社保局依法处理,移送公安机关。2014年1月10日,被瓯海区法院判处有期徒刑6个月,并处罚金1000元;

(下转第4版)

打造建功立业的“练兵场”

——国网浙江电力推进劳模团队建设纪实

记者羊荣江 通讯员张子凡报道 1月23日,丁可和他的劳模创新课题组正在为500千伏兰亭变的智能化技改忙碌着,为了使这个已经安全运行23年的老站旧貌换新颜,大家铆足了劲头追赶工期。

近年来,国网浙江省电力公司系统涌现出许多劳模创新工作团队,在不断完善机制引领下,他们在各条战线上书写出不平凡的业绩。

建完善机制 搭广阔舞台

企业的发展要靠普通职工的努力,而个体的成长与付出需要先进人物的引领与带动。公司不断完善劳模创新工作室建设管理体系、搭建建功立业展示平台、科学选

树劳模,以点带面引领员工成长的模式大大提升了人才队伍建设水平。

劳模创新工作室是技术创新的孵化器和人才培养的摇篮。在评选劳模工作室时,既看创新成果,又看是否形成了创新创效的合力。

6年来,共评选出170个劳模创新工作室和若干劳模创新课题组、劳模敬业示范岗和劳模技能教学点,沈佩琦、庄伟强、邵若珍、韩明华,这些名字正在成为浙江电力各个专业条线上的标杆。

(下转第4版)

劳模创新工作室进行量化考核,对在运行管理、宣传教育、人才培养、创新创效等方面综合考评高于80分的给予物质和精神奖励,对低于70分的工作室则摘牌撤销。

同时,各地市公司也通过制定完善管理细则,开展五星级工作室评定、劳模团队项目化运作、“1+N”一专多能团队、师带徒建设,在条件保障、团队汇聚、经费支持等方面给予倾斜,形成了省地共同培育、协同联动的劳模工作室运作新机制。

深入调查研究和认真思考的成果,不得道听途说、捕风捉影、主观臆断、抄袭炒作。对与事实不符的提案将不予受理,对存在抄袭炒作行为的提案者将严肃追究责任。

近日,宁波江北区总工会举行困难职工“微心愿”兑现仪式。59名困难职工领到了电动车、电视机、电饭煲、婴儿推车等物品。

去年9月,江北区总工会以“小心愿、大温暖”为主题,面向全区建档困

难职工征集“微心愿”,帮助解决困难职工家庭在生活、学习、工作等方面的需求。

目前,江北区总工会已送出价值15000多元的物品,实现了全区59名职工的“微心愿”。

通讯员周永卫 记者王海霞 摄影报道

山东40件提案涉嫌抄袭

新华社济南1月27日电 山东省政协十一届三次会议26日开幕。大会通报,十一届二次会议以来共有40件提案涉嫌抄袭,山东省政协已约谈提案者。

山东省政协要求,提案必须是

工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片

沟通热线
88851111

楼盘面临烂尾,260余民工“伤不起”

之江聚焦

记者蔡东鸣报道 对建筑工人而言,多少年了,似乎还逃不出悲情的宿命——房产商赚得盆满钵满时,没他们什么事,可项目一有风吹草动,“受伤”人群里铁定少不了他们。

近日,这一宿命再次应验:金华中奥·邑墅二期项目资金链断裂,处在烂尾阴影中已有半年,工人工资一直没有结清,年关临近,民工无奈之下集体讨薪。

多米诺骨牌即将倒下

朱雪冬,中奥·邑墅二期工程钢筋班组长,手下有二十六七号人,在工地上干了整整一年,至今还有50多万元工资没拿到。

“我们都是包清工的,我就是垫也垫不出这么多,”朱雪冬告诉记者,他手下的工人大多来自云贵川,就等着结清工钱回家过年,“小孩读书、老人看病,还要养家,都等着钱拿回去啊。”

像朱雪冬这样的班组共有16个,涉

及欠薪民工260多人。项目停工后,处在煎熬中的还有购房业主。他们面临的不仅是收房遥遥无期,更糟糕的是,他们买的新房因法院查封而无法备案登记。焦灼的他们由此屡屡上访。

记者采访发现,中奥·邑墅项目一旦烂尾,引发的一系列连锁反应将像多米诺骨牌坍塌:停工是倒下的第一张骨牌,紧接着是工人、购房户,接着是建筑商、材料商,再接着是银行、债权人……一连串的节点上谁也无法幸免。

项目资金链“罗生门”

中奥·邑墅二期项目停工,开发商浙

江中奥置业有限公司声称,因借贷抵押,房产遭法院查封,购房户不肯继续交纳房款,致使公司资金链崩断。

但这一说法并未得到利益相关方的认同。

承建商浙江洪发建设有限公司董事

长吴小华给记者算了一笔账。

中奥二期曾以在建工程抵押的方式,向浙商银行义乌分行贷款2亿元,项目开盘时收进预售款1700万元,其间,中奥只支出过一笔500万元的工程款,如果再加上一期项目的销售利润,足以应付工程后续所需,这其中的资金流向是个很大的谜团。

对此,中奥董事长余有昌拿出公司上报金华市委的《请示函》。函中就质疑焦点的贷款资金作出了说明,其中,浙商银行2亿元贷款,用于归还各银行贷款和民间借贷的资金超过了1.7亿元。

而银行电汇凭证和客户回单显示,

浙商银行义乌分行的2亿元贷款,最终有1.6亿多元流入了金华市婺城区奥盛金属材料经营部账户。资料表明,此经营部为中奥的控股关联公司。至于这以后的款额去向和用途,中奥并未作出说明。

谁掐断了解开乱麻的线头

停工房产如何避免陷入烂尾泥淖,尽快复工犹如解开乱麻的线头,无疑是解决所有问题的关键。

婺城区政府为此多次召集各方协调

善后,要求尽最大努力化解危机,保障各方利益。

2014年8月,在征得洪发公司和浙商银行认可后,中奥与金华程兴建设公司签订《委托经营协议》,委托后者无偿管理中奥·邑墅项目直至完成。

然而,令人费解的是,中奥又反悔了。

采访中,余有昌表示,只要能把房子造起来,其他也就认了,但实在无法接受

交出公司公章这一条,“法院要打官司,贷款要抵押,银行事宜要处理,我怎么能交公章呢?”

程兴建设则担心中奥利用公章,把在建房产用于抵偿高利贷债务。

记者查阅托管协议,双方关于用章的约定是,公司印章由婺城区政府相关部门管理,中奥办理项目以外其他合法事项需使用时,程兴建设应予以配合。

此后,婺城区政府以抄告单的形式,希望中奥配合复工。但去年12月16日,中奥通过媒体公告声明,解除与程兴建设的托管协议;解除与“洪发”的工程施工承包协议。

“作为责任主体,中奥公司本应更积极些,”在项目所在地婺城新区,管委会办公室主任戴增贵表示,“在确保项目不烂尾、确保购房户和民工权益的原则下,谁朝着这个方向努力,我们就支持谁。”

普京:应维护二战真实面目

据新华社莫斯科1月26日电 俄罗斯总统普京26日表示,国际社会应维护二战的真实面目,不允许任何人篡改那段历史。

据俄总统网站提供的消息,普京在奥斯威辛集中营解放70周年和“国际大屠杀纪念日”前夕发表讲话说,大屠杀是人类历史上最惨痛和最耻辱的事件之一,数以百万计的无辜平民成为纳粹受害者。在地狱般的死亡集中营里,他们中一些人被杀害、一些人被饥饿和疾病夺去生命。

普京表示,忘记历史教训可能会导致历史悲剧重演,因此,国际社会应维护二战的真实面目,捍卫健在和阵亡的二战英雄的功绩、尊严和美名。

另据俄政府网站提供的消息,俄总理梅德韦杰夫当天说,近年来,一些人出于投机性政治目的歪曲二战历史,企图把战争罪犯和法西斯分子帮凶视为英雄,这是不道德和极其危险的,将有可能导致新的冲突和悲剧。

1945年1月27日,苏联红军解放了奥斯威辛集中营。2005年11月1日,第60届联合国大会通过决议草案,决定将每年的1月27日定为“国际大屠杀纪念日”,以纪念在纳粹大屠杀中罹难的600万犹太人。

雾霾逐渐消散

本周我省多阴雨天气

本报讯 记者吴晓静报道 这两天,我省出现大范围雾或霾天气,大部分地区空气达到中度甚至重度污染。不过,从昨天开始,在冷空气南下的作用下,雾霾已经逐渐消散,不少地区的空气质量都重回优良级别。

昨天是“腊八节”,是五九的第一天,明代《九九歌》里唱到:“五九四十五,太阳开门户。”也就是说到了五九的时候,天气没有那么寒冷,预示着晴好天气的到来。本周我省天气打破了原先的晴多雨少的格局,将以阴雨(雪)天气为主。

据省气象台分析,目前大气环流发生了较大调整,受冷空气影响,气温将持续下降,降温幅度一般为6~8℃,大部地区将出现降水,未来几天均以阴雨天气为主。其中,明天早晨我省大部地区最低气温可达0~2℃,有霜冻;山区零下1℃到零下3℃,有冰冻。穿衣请注意防寒保暖,出门最好携带雨具。

姐妹爱心帽 情暖孤老心



昨日,在建德市新安江街道明珠社区“妇女之家”活动室里,来自辖区内的20多名孤寡老人与困难老人开心地从社区工作人员手中接过7名热心公益事业的来料加工经纪人所捐赠的围巾、棉帽及手套等冬季保暖物品,个个笑逐颜开。

当日,该街道妇联将通过建立在社区、行政村的“妇女之家”联系点,组织热心姐妹共同编织围巾、棉帽及手套等,送给街道里千余名孤寡老人与困难老人,让他们感受到社会的关爱。

宁文武 摄

中国建设银行
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址: